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Objetivo
Captar a intenção de voto de maneira espontânea e estimulada (1ª e 2ª 
opção) para Prefeito de Manaus em 2024 (1ª e 2ªopção), 

º

Metodologia e período de realização
A empresa utilizou um questionário previamente testado, com perguntas 
de controle para as oito variáveis – voto 2º turno para presidente, voto 2º 
turno para governador, zona, gênero, idade, grau de instrução e nível 
econômico e religião.

A pesquisa é do tipo quantitativa, por amostragem, que utiliza dois sistemas 
(híbridos), o primeiro através do CATI (Computer Assisted Telephone 
Interview), com entrevistas pessoais realizadas por telefone.

O servidor da central de CATI da Perspectiva é dotado de um tronco com 28 
terminais telefônicos e um banco de dados que contém os prefixos dos 
celulares pré-pagos e pós-pagos utilizados, de todas as operadoras.

O banco de dados foi criado pela própria empresa, utilizando-se somente 
dos entroncamentos validados pela Agência Nacional de Telecomunicações 
(Anatel). O software do sistema seleciona, de forma automática e aleatória, 
os prefixos celulares que estão armazenados no servidor e ele mesmo faz a 
discagem do número. Pesquisa foi feita com metodologia probabilística e 
aleatória.



Metodologia e período de realização
O segundo sistema foi realizado de maneira domiciliar, em todas as seis 
zonas administrativas de Manaus, com a seguinte proporção:
Zona Norte 27,5%, Zona Leste 23,8%, Zona Sul 16,9%, Zona Oeste 14,3%,
Zona Centro-Oeste 9,1%, Zona Centro-Sul 8,4%, tendo como referência o 
resultado das eleições de 2020 por bairro. Esta divisão ocorreu de maneira 
idêntica na coleta por telefone.

A pesquisa foi realizada entre os dias 14 e 21 de agosto do ano corrente.

Os 10 nomes utilizados na pergunta estimulada para prefeito é uma mera 
representação de inúmeras possibilidades, onde somente no início do mês 
de agosto de 2024 saberemos os verdadeiros candidatos.

Foram aplicados pesos estatísticos às variáveis “Em quem votou para 
Presidente e Governador no 2º Turno/2022?”, “Escolaridade”, “Nível 
Econômico” e “Religião”. Esses pesos são números atribuídos a cada 
observação em uma amostra ou conjunto de dados para expressar a 
representatividade ou importância relativa de cada observação.

Os pesos estatísticos permitem obter estimativas mais precisas e 
representativas da população, levando em consideração as características 
de cada observação e corrigindo os possíveis desvios amostrais.



Equipe, Tamanho da amostra e 
Margem de erro com grau de 
confiabilidade
Os entrevistadores aplicam o questionário e inserem as respostas no 
sistema (Alchemer).

A equipe foi composta de 1 (um) gerente, 2 (dois) supervisores, 4 
(quatro) verificadores e 20 (vinte) pesquisadores.

A amostra foi de 2.000 entrevistas.

A margem de erro é de 2,2%, para mais ou para menos, com um grau 
de confiabilidade de 95,0%. Isso significa que se fossem feitas 100 
(cem) entrevistas com a mesma metodologia, 95 (noventa e cinco) 
estariam dentro da margem de erro prevista.

Verificação de até 5% da amostra pelos verificadores.



º

48,8 %

J A I R  B O L S O N A R O

30,8 %

L U L A

16,1 %

N Ã O  V O T O U

4,3 %

N U L O / B R A N C O

42,7 %

W I L S O N  L I M A

28,9 %

E D U A R D O  B R A G A

16,1 %

N Ã O  V O T O U

12,3 %

N U L O / B R A N C O

2º Turno
P E R F I L  D A  A M O S T R A

Presidente Governador
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FONTE: TRIBUNAL SUPERIOR ELEITORAL E IBGE.

23,4%

25 A 34 ANOS

17,2 %

16 A 24 ANOS

23,3 %

35 A 44 ANOS

36,1 %

MAIS DE 45 ANOS



22,0%
E N S I N O  F U N D A M E N T A L

25,0%
E N S I N O  S U P E R I O R

53,0%
E N S I N O  M É D I O
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Resultados



º

Por onde você mais 
acompanha o dia a dia 
da política em 
Manaus? 

Espontânea e 
Estimativa de eleitores



º

Redes Sociais 59% 24% 3% 13%

Mídia Tradicional 40% 39% 5% 17%

Conversas com amigos 33% 28% 4% 35%

Propaganda política 41% 41% 3% 15%

Sites de notícias online 66% 29% 4% -

Grupos de discussão online 23% 34% 9% 33%

Material de campanha - 43% 57% -

Outros 41% 21% 7% 31%

Cruzamento
2º TURNO PARA PRESIDENTE 
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º

Redes Sociais 46% 25% 15% 13%

Mídia Tradicional 42% 34% 8% 17%

Conversas com amigos 26% 24% 14% 35%

Propaganda política 32% 33% 20% 15%

Sites de notícias online 60% 20% 21% -

Grupos de discussão online 18% 26% 14% 42%

Material de campanha 43% - 57% -

Outros 31% 30% 15% 24%

Cruzamento
2º TURNO PARA GOVERNADOR
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Eduardo 
Braga

Wilson
Lima

Não
votou

Branco/
Nulo



Cruzamento

Zona

Norte 43% 43% 2% 3% 2% 1% 0% 5%

Leste 41% 45% 3% 1% 2% 0% 0% 7%

Sul 52% 35% 3% 2% 1% - - 7%

Oeste 39% 47% 3% 2% 1% 0% - 8%

Centro-Oeste 55% 35% 1% 2% 1% 0% - 5%

Centro-Sul 51% 37% - 1% 1% 3% - 7%

Sexo

Masculino 47% 41% 2% 2% 2% 1% 0% 5%

Feminino 44% 42% 3% 2% 1% 1% 0% 8%

Idade

De 16 a 24 anos 66% 25% 2% 1% 1% - - 5%

De 25 a 34 anos 53% 34% 1% 2% 2% - - 8%

De 35 a 44 anos 50% 40% 2% 1% 1% 1% 0% 5%

Mais de 45 anos 28% 55% 3% 3% 2% 2% 0% 7%

Total

Redes
Sociais

45% 42% 2% 2% 2% 1% 0% 7%

Mídia
Tradicional

Conversas
com amigos

Propaganda
política

Sites de 
notícias 
online

Grupos de
discussão

online

Material de
campanha Outros



Cruzamento

Escolaridade

Até Ensino Fundamental (Completo/Incompleto) 18% 59% 3% 4% 2% 1% 0% 12%

Ensino Médio (Completo/Incompleto) 49% 41% 2% 1% 1% 0% 0% 7%

Ensino Superior (Completo/Incompleto) 62% 28% 3% 1% 3% 1% - 2%

Ocupação

Pea (Pessoa Economicamente Ativa) 49% 39% 2% 2% 2% 1% - 6%

Pnea (Pessoa Não-Economicamente Ativa) 39% 46% 2% 3% 1% 1% 0% 8%

Religião

Católica 42% 45% 2% 2% 1% 1% 0% 8%

Evangélicas/Protestantes 46% 42% 2% 1% 3% 0% - 6%

Ateu/Agnóstico 53% 33% 3% 2% 1% 2% 0% 6%

Não sabe dizer/Não respondeu/Outras religiões 45% 32% 2% 7% 1% 1% - 12%

Total

Redes
Sociais

Mídia
Tradicional

Conversas
com amigos

Propaganda
política

Sites de 
notícias 
online

Grupos de
discussão

online

Material de
campanha Outros

45% 42% 2% 2% 2% 1% 0% 7%



Em 2024, teremos eleições 
para prefeitos em todo país.
Em quem você pretende 
votar para prefeito de 
Manaus?

Espontânea e 
Estimativa de votos

º



Evolução da
Espontânea



Desses nomes, gostaria 
que me dissesse em 
quem você votaria para 
prefeito se a eleição fosse 
realizada nos próximos 
dias.

Estimulada 1ª opção, 
Margem de erro e 
Estimativa de votos

º



Evolução da
Estimulada 1º opção



ª
Cruzamento

Zona

Norte 32% 28% 8% 7% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 5% 6%

Leste 36% 29% 6% 4% 2% 4% 3% 1% 1% 1% 5% 7%

Sul 43% 22% 5% 3% 6% 5% 4% 3% 2% 0% 3% 5%

Oeste 44% 23% 5% 5% 5% 3% 3% 1% 2% 1% 5% 4%

Centro-Oeste 34% 24% 11% 6% 5% 0% 6% 5% - 1% 4% 4%

Centro-Sul 32% 30% 19% 2% 3% 4% 1% - 1% - 2% 5%

Sexo

Masculino 38% 25% 9% 4% 5% 4% 1% 1% 1% 1% 5% 6%

Feminino 36% 27% 7% 5% 4% 3% 4% 2% 2% 1% 4% 5%

Idade

De 16 a 24 anos 35% 34% 7% 3% 5% 3% 1% 2% 1% 0% 2% 8%

De 25 a 34 anos 34% 29% 7% 4% 4% 4% 4% 3% 1% 0% 3% 6%

De 35 a 44 anos 34% 27% 10% 3% 6% 4% 2% 2% 1% 2% 4% 5%

Mais de 45 anos 41% 21% 8% 7% 3% 3% 3% 1% 2% 1% 6% 4%

Total

Coronel
Menezes

Branco/Nulo 
(Nenhum)

Não sabe/
Não quis

responder

Amom
Mandel

David
Almeida

37% 26% 8% 4% 5%

Ricardo
Nicolau

Capitão
Alberto 

Neto

Arthur
Neto

Alessandra
Campelo

Carol
Braz

Wilker
Barreto

Anne
Moura

5% 4% 3% 3% 2% 1% 1%



ª
Cruzamento

Escolaridade

Até Ensino Fundamental (Completo/Incompleto) 42% 20% 3% 6% 2% 6% 5% 3% 1% 2% 4% 5%

Ensino Médio (Completo/Incompleto) 36% 26% 8% 5% 5% 3% 3% 1% 1% 0% 4% 6%

Ensino Superior (Completo/Incompleto) 34% 32% 12% 4% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 5% 4%

Ocupação

Pea (Pessoa Economicamente Ativa) 36% 27% 9% 5% 4% 3% 3% 2% 1% 1% 3% 5%

Pnea (Pessoa Não-Economicamente Ativa) 38% 25% 6% 5% 4% 3% 3% 2% 1% 0% 6% 7%

Religião

Católica 41% 25% 6% 3% 4% 4% 2% 1% 1% 1% 6% 5%

Evangélicas/Protestantes 37% 25% 10% 7% 5% 3% 3% 2% 1% 0% 3% 5%

Ateu/Agnóstico 28% 33% 7% 4% 4% 3% 4% 2% 2% 1% 4% 8%

Não sabe dizer/Não respondeu/Outras religiões 30% 32% 4% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 8% 9%

Total

Branco/Nulo 
(Nenhum)

Não sabe/
Não quis

responder

Coronel
Menezes

Amom
Mandel

David
Almeida

Ricardo
Nicolau

Capitão
Alberto 

Neto

Arthur
Neto

Alessandra
Campelo

Carol
Braz

Wilker
Barreto

Anne
Moura

37% 26% 8% 4% 5%5% 4% 3% 3% 2% 1% 1%



Estimulada 1ª opção
X  Em quem votou para Presidente 
no 2º turno de 2022

David Almeida 46% 33% 4% 17%

Amom Mandel 45% 34% 4% 17%

Coronel Menezes 86% 5% 2% 8%

Ricardo Nicolau 33% 47% 7% 14%

Capitão Alberto Neto 86% 10% 1% 4%

Arthur Neto 46% 46% 4% 4%

Alessandra Campelo 36% 37% 3% 24%

Carol Braz 41% 28% 8% 23%

Wilker Barreto 50% 35% 4% 11%

Anne Moura 7% 56% 4% 33%

Branco / Nulo (Nenhum) 38% 28% 12% 22%

Não sabe / Não quer responder 44% 25% 6% 24%

Cruzamento
2º TURNO PARA PRESIDENTE 
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Estimulada 1ª opção
X Em quem votou para Governador 
no 2º turno de 2022

David Almeida 52% 23% 9% 17%

Amom Mandel 34% 36% 13% 17%

Coronel Menezes 61% 13% 17% 10%

Ricardo Nicolau 34% 48% 4% 14%

Capitão Alberto Neto 54% 23% 19% 4%

Arthur Neto 31% 57% 8% 4%

Alessandra Campelo 37% 33% 6% 24%

Carol Braz 27% 36% 14% 23%

Wilker Barreto 33% 49% 18% -

Anne Moura 19% 48% - 33%

Branco / Nulo (Nenhum) 20% 29% 29% 22%

Não sabe / Não quer responder 39% 19% 19% 23%

Cruzamento
2º TURNO PARA GOVERNADOR
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Eduardo 
Braga

Wilson
Lima

Não
votou

Branco/
Nulo



Estimulada 
1ª e 2ª opção e
Potencial de votos

º



Estimulada 
1ª X  2ª opção

Cruzamento

David Almeida - 26% 6% 9% 8% 8% 4% 2% 2% 1% 15% 20%

Amom Mandel 22% - 10% 8% 12% 4% 6% 4% 2% 0% 15% 18%

Coronel Menezes 11% 21% - 6% 33% 3% 2% 0% - - 13% 10%

Ricardo Nicolau 15% 22% 5% - 3% 1% 15% 1% 8% 1% 13% 17%

Capitão Alberto Neto 8% 22% 35% 2% - 6% 4% - - - 8% 15%

Arthur Neto 20% 15% 4% 13% 6% - 6% 3% 2% - 16% 15%

Alessandra Campelo 16% 18% - 7% 4% 11% - 13% 1% 8% 9% 14%

Carol Braz 30% 20% - - 3% 10% 21% - 6% 2% - 10%

Wilker Barreto 32% 12% - 11% 9% 3% - 4% - 4% 12% 13%

Anne Moura 8% 6% - - - 4% 45% 3% - - 24% 10%

ESTIMULADA 2ª OPÇÃO

E
S

T
IM

U
L

A
D

A
1ª
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P

Ç
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O

Coronel
Menezes

Amom
Mandel

David
Almeida

Ricardo
Nicolau

Capitão
Alberto 

Neto

Arthur
Neto

Alessandra
Campelo

Carol
Braz

Wilker
Barreto

Anne
Moura

Branco/Nulo 
(Nenhum)

Não sabe/
Não quis

responder



Rejeição 
1ª e 2ª opção e
Potencial de rejeição

º



Estimulada 1ª opção
X  Rejeição 1ª opção

David Almeida - 5% 7% 4% 6% 28% 8% 2% 3% 1% 23% 10% 3%

Amom Mandel 13% - 8% 5% 4% 30% 7% 2% 3% 1% 19% 8% 2%

Coronel Menezes 15% 5% - 5% - 26% 11% 4% 4% 1% 9% 13% 6%

Ricardo Nicolau 9% 2% 9% - 8% 37% 7% 2% 2% - 17% 7% 3%

Capitão Alberto Neto 16% 10% 7% 5% - 24% 13% 1% 2% 1% 15% 6% 1%

Arthur Neto 17% 2% 3% 13% 6% - 5% 6% 1% 5% 31% 7% 5%

Alessandra Campelo 19% 2% 11% 1% 4% 19% - 5% 4% - 20% 13% 2%

Carol Braz 13% 1% 6% 8% 4% 28% 3% - - - 31% 5% -

Wilker Barreto 17% 6% 6% - 6% 18% 8% - - 2% 16% 8% 13%

Anne Moura 3% 4% 16% 6% 5% 12% - - - - 33% 14% 8%

Branco / Nulo (Nenhum) 4% 1% 2% 1% - 10% 1% - - - 16% 61% 4%

Não sabe / Não quer responder 5% 5% 2% 1% 4% 16% 0% 1% 2% - 36% 10% 18%

E
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1ª
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REJEIÇÃO 1ª OPÇÃO

Cruzamento Coronel
Menezes

Ricardo
Nicolau

Capitão
Alberto 

Neto

Arthur
Neto

Alessandra
Campelo

Carol
Braz

Wilker
Barreto

Amom
Mandel

David
Almeida

Não sabe/
Não quis

responder

Rejeito 
todos/

Rejeito todos

Não rejeita
nenhum

Anne
Moura



Estimulada 
2º turno - Cenário 01

Em quem você votaria em um eventual segundo 
turno entre o Amom Mandel e David Almeida?

David Almeida Amom Mandel Branco/ Nulo (Nenhum)Não sabe/ Não quis responder

48,5% 41,7% 7,2% 2,6%

Zona

Norte 47% 45% 7% 2%

Leste 48% 42% 7% 3%

Sul 53% 36% 6% 4%

Oeste 52% 38% 8% 2%

Centro-Oeste 43% 48% 6% 2%

Centro-Sul 45% 44% 9% 2%

Sexo

Masculino 49% 40% 9% 2%

Feminino 48% 44% 6% 3%

Idade

De 16 a 24 anos 48% 44% 5% 4%

De 25 a 34 anos 46% 45% 7% 2%

De 35 a 44 anos 45% 45% 8% 2%

Mais de 45 anos 52% 37% 8% 3%

Escolaridade

Até Ensino Fundamental (Completo/Incompleto) 53% 36% 9% 2%

Ensino Médio (Completo/Incompleto) 49% 42% 6% 3%

Ensino Superior (Completo/Incompleto) 44% 47% 8% 2%

Ocupação

Pea (Pessoa Economicamente Ativa) 48% 43% 7% 2%

Pnea (Pessoa Não-Economicamente Ativa) 50% 40% 7% 3%

Religião

Católica 51% 40% 8% 2%

Evangélicas/Protestantes 50% 42% 6% 2%

Ateu/Agnóstico 39% 46% 8% 7%

Não Sabe Dizer/Não Respondeu/Outras Religiões 45% 45% 7% 3%

2º Turno
Branco/Nulo 

(Nenhum)

Não sabe/
Não quis

responder

Amom
Mandel

David
Almeida



Estimulada 1ª opção
X  2º turno

David Almeida Amom Mandel Branco/ Nulo (Nenhum)Não sabe/ Não quis responder

48,5% 41,7% 7,2% 2,6%

David Almeida 100% - - -

Amom Mandel - 100% - -

Coronel Menezes 29% 51% 17% 3%

Ricardo Nicolau 34% 58% 7% 2%

Capitão Alberto Neto 40% 44% 11% 5%

Arthur Neto 45% 39% 14% 2%

Alessandra Campelo 35% 48% 11% 6%

Carol Braz 40% 55% 3% 1%

Wilker Barreto 31% 49% 18% 2%

Anne Moura 8% 63% 22% 7%

Branco / Nulo (Nenhum) 15% 14% 69% 3%

Não sabe / Não quer responder 31% 24% 15% 30%

CRUZAMENTO
E

S
T
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U

LA
D

A
1ª

 O
P

Ç
Ã

O

Branco/Nulo 
(Nenhum)

Não sabe/
Não quis

responder

Amom 
Mandel

David 
Almeida



Evolução da
Estimulada 2º turno



https://perspectiva.inf.br/
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